

可以查分了

# 20余省份公布考研初试成绩

21日,20余省份公布2023年全国硕士研究生招生考试初试成绩,“考研成绩”“考研国家线”“英语一”“管综”等话题纷纷冲上微博热搜榜。

初试成绩公布后,初试国家线预计3月中旬公布。此外,考生如对成绩有异议,也可申请成绩复核,多地都公布复核申请时间,多为初试成绩公布后几天内。

## ◆ 报考增长率大幅下滑

2023年全国硕士研究生招生考试于2022年12月24日至26日举行,全国报考人数为474万。

据中国教育在线发布的《2023年全国研究生招生调查报告》显示,2023年全国考研报名人数继续缓慢增长,仅比2022年增长17万人,和2022年增长21%的增幅相比,增长率大幅下滑,报考日趋理性。

报告显示,在“考研热”的持续升温下,考研俨然已成为“二次高考”,双非学校成为报考热门,报名人数快速增长,“逆向考研”成为不少考生的务实选择。

记者注意到,甘肃、青海、重庆、四川、

福建、广东、江西、浙江、江苏、河南、陕西、山东、辽宁、黑龙江、河北、天津、上海、湖南、云南、贵州、内蒙古、宁夏等地都定于21日公布2023年硕士研究生招生考试初试成绩,其中,最早的是上午9:00。招生单位负责公布考生初试成绩,考生可通过中国研究生招生信息网或招生单位公布的方式进行查询。

此外,安徽省2023年硕士研究生招生考试初试成绩将于2月21日后公布,湖北、广西、新疆成绩公布时间为2月22日,西藏考研初试成绩查询时间为2月23日10时起。

北京教育考试院2月20日发布公告,各在京招生单位将在近期陆续公布2023年硕士研究生招生考试成绩,考生可密切关注招生单位发布的相关信息,并适时登录招生单位官方网站或研招网进行成绩查询。

至于复试分数线,多地教育考试院通知,2023年全国硕士研究生招生考试考生进入复试分数基本要求由教育部统一划定,考生可及时关注中国研究生招生信息网。青海省教育招生考试院还透露,进入复试基本分数要求(即初试国家线)预计3月中旬由教育部公布。

## ◆ 如对成绩有异议,考生可申请复核

在各地教育考试院发布的相关公告中都提到,考生如对考试成绩有异议,可根据招生单位官方网站发布的成绩复核要求向招生单位提出复核申请。

多地都出台2023年全国硕士研究生招生考试(初试)成绩复核办法,对于成绩复核内容、成绩复核程序等做出规定。

如青海省教育招生考试院规定,成绩复核内容包括是否漏评、是否有成绩累计或登记错误等,主观题评分细则等不在成绩复核范围。考生可在成绩公布当日起第

3个工作日17时前向所报考的招生单位提出书面申请,逾期或申请资料不完整的不予受理。

至于申请要求,江西省教育考试院要求,考生须向报考单位发送成绩复核申请、本人准考证、身份证等材料的电子版(具体要求以报考单位公告为准),不接待现场成绩复核申请。

对于复核的科目,浙江省教育考试院规定,每人限查一门,逾期不再受理。新疆维吾尔自治区教育考试院规定,同一科目

考生只可提交一次复核申请。

至于成绩复核结果,多地都规定复核结果由招生单位告知考生。湖北省教育考试院规定,申请复核的成绩如有差错,经相应学科评卷专家组、省评卷领导小组认定后予以更正。2023年3月4日后,更改结果由招生单位通知考生。对复核成绩无差错的,不反馈复核结果。天津市教育招生考试院则规定,考生可以登录“成绩查询系统”进行复核结果查询。

据中新网

## 重庆成功解救一条长江鲟

新华社重庆2月21日电(记者周文冲)记者从重庆市珍稀特有鱼类国家级自然保护区管理处获悉,近日,保护区成功解救一条被困的国家一级保护野生动物长江鲟。

2月20日早晨7点左右,承担保护区巡护工作的鸿鹄护鱼志愿队护鱼队员驾驶巡护船在重庆市江津区白沙镇小石门罗湾坝的长江边巡护时,突然听到水中传来啪啪的响声。护鱼队员判断,可能有鱼被偷捕的渔网困住了,正在挣扎逃生。巡护船在附近转了两圈,终于发现了渔网。护鱼队员将渔网拉到巡护船上,果然在网中看见了两条鱼。护鱼队员小心剪破渔网,仔细检查鱼是否受伤。鸿鹄护鱼志愿队队长刘鸿说,幸亏发现早,两条鱼只是被缠住,没有受伤。护鱼队员摄像、拍照后立即将两条鱼放归长江。

随后,护鱼队员把解救情况报告保护区管理处,把解救



保护区成功解救一条被困的国家一级保护野生动物长江鲟。

鱼的视频和图片发给了西南大学水产学院的专家进行鉴定。经鉴定,其中一条鱼是国家一级保护野生动物长江鲟,长约0.5米、重约3千克,为增殖放流的长江鲟;另一条长约0.3米,重约1千克,是中华倒刺鲃。

产卵时,可能被非法捕捞人员设置的渔网捕获。此次被发现的非法捕捞渔网长度近100米,共3层,如果不是巡护及时发现,险些得手。保护区将进一步加强水域和陆地同步巡护,对几处鱼类主要产卵场重点巡护,保护长江上游珍稀特有鱼类等水生资源。

## 因违规举办学科类培训 北京一企业被罚1700余万元

新华社北京2月21日电(记者阳娜)记者21日从北京市市场监督管理局获悉,北京优思博学文化交流有限责任公司因未经教育行政部门审批,利用自有资金开展面向中、小学的学科类培训,被罚款1700余万元,并被责令暂时停止发行预付卡、停止办学,退还所收费用。

根据北京市市场监督管理局近日公布的行政处罚决定书,北京优思博学文化交流有限责任公司自2017年9月1日开始,在未经教育行政部门审批的情况下,利用自有资金在北京市顺义区仁和镇前进花园石门苑甲13号楼2层开展面向中、小学的学科类培训,至2021年8月29日停止上述经营活动。其间共招收806名中小学生,通过预收资金方式收取费用共计22148391.91元,当事人按照与消费者签订的合同

分次兑付服务,并利用《剩余课时统计表》记录学生参加培训的次数,扣除预付款中的款项。

另查明,该公司停止上述培训业务引发103名消费者的投诉,要求退还预付款。2022年8月26日北京市市场监管局向该公司送达了《责令改正通知书》,责令其退还消费者预付款。截至2022年10月18日,该公司退还所收费用共计4409030.53元。上述103名投诉者中有7人的预付款仍未退还。同时查明,该公司从事上述培训活动未使用商品,缴国家税费共计310177.51元,违法所得17429183.87元。

2月17日,北京市市场监管局对该公司作出处罚决定,责令其暂时停止发行预付卡、停止办学,退还所收费用,并决定处罚17464183.87元。



## 西藏琼穆岗嘎冰川美如画

这是琼穆岗嘎冰川上的一处冰湖(手机照片,2月20日摄)。

西藏拉萨市尼木县境内的琼穆岗嘎峰海拔7048米,是念青唐古拉山脉南端最后一座高峰。琼穆岗嘎冰川气势恢宏,冰白湖群点缀其间,湖水结冰后呈现出梦幻般的色彩,恍若仙境。

新华社发